

Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Порозовская средняя школа»

Свислочского района Гродненской области

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. В этой красе величавой есть доля труда моего» (о тружениках промышленности и сельского хозяйства)

Дата проведения: 23.11.2023

Форма проведения: открытый диалог

Участники: учащиеся 8-11 классов государственного учреждения

образования «Порозовская средняя школа»

Приглашенные гости: Грицкевич Андрей Сергеевич, первый заместитель председателя Свислочского районного исполнительного комитета, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия, Кобылко Сергей Васильевич, заместитель начальника управления сельского хозяйства и продовольствия.

ШАГ 1 «**МЫ УЗНАЁМ**» был посвящён теме развития современной промышленности и сельского хозяйства в Республике Беларусь. Участники мероприятия актуализировали знания, полученные в ходе мероприятий проекта «ШАГ» в 2022/2023 уч. г., говорили о роли сельского хозяйства в стране, о той помощи, которую они оказывают сельскохозяйственным предприятиям во время летних каникул.



Ведь родители многих старшеклассников работают именно в сельском хозяйстве. Поэтому слова Александра Григорьевича Лукашенко, сказанные на встрече с активом Гомельской области о том, что «в наших силах возродить заброшенные поля, вернуть нашей земле плодородие и силу, а для этого требуются образованные, знающие свое дело, бережливые, всей душой готовые

трудиться на этой земле люди», – были особо близки и понятны участникам мероприятия.

Интересно и увлекательно рассказывали школьники о туристической деятельности в Беларуси, обратив внимание на то, что агроэкотуризм — относительно новый для Беларуси вид отдыха, но в нем наша страна уже преуспела. Сегодня гостей принимают более чем в 180 усадьбах, расположенных в самых живописных уголках. А ведь в Свислочском районе тоже успешно развивается агроэкотуризм. Примером тому могут служить усадьбы «Лявонаў хутарок», «У Рыся» и другие.

В ШАГе 2 старшеклассникам были представлены видеоматериалы об известных земляках, заслуженных работниках сельского хозяйства. Среди них Ревяко Василий Афанасьевич, председатель сельскохозяйственного производственного кооператива «Прогресс-Вертелишки» Гродненского района, Герой Беларуси, Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Беларусь.

С большим интересом старшеклассники вели открытый диалог с гостями мероприятия — первым заместителем председателя Свислочского районного исполнительного комитета, начальником управления сельского хозяйства и продовольствия Андреем Сергеевичем Грицкевичем и заместителем начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Сергеем Васильевичем Кобылко. Речь шла о достижениях сельскохозяйственной отрасли района, перспективах развития. Гости обратились к учащимся с пожеланиями выбрать для будущей успешной жизни профессии, в которых они наилучшим образом смогут самореализоваться, заметив, что за профессиями сельскохозяйственной направленности — будущее. Также велась речь о празднике дожинок, о каравайфесте «Бацькава булка», который проводится в г. Свислочь и уже стал традиционным праздником республиканского масштаба.



В ходе реализации ШАГа 3 участники открытого диалога подвели итоги встречи, отметили актуальность темы разговора. Особый интерес у

старшеклассников вызвал профориентационный туризм, который дает возможность ребятам посмотреть на производство и производственные процессы, стать для них ценным образовательным опытом, который впоследствии может повлиять на выбор профессии. Было решено составить виртуальный путеводитель »Выбираем профессию в Свислочском районе» и распространить данный »продукт» во все учреждения образования района.

Белава М.В., классный руководитель 9 класса государственного учреждения образования «Порозовская средняя школа»